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CADERNO DE PROVA - TARDE

COVEIRO

LEIA ATENTAMENTE AS SEGUINTES INSTRUCOES:

1.

2.

N o b

9.

Este caderno de prova contém 30 (trinta) questdes de multipla escolha, de 1 a 30 e distribuidas da
seguinte forma:

1 a 10 — Lingua Portuguesa;

11 a 20 — Raciocinio Légico;

21 a 30 — Conhecimentos Gerais.

Confira se a quantidade e a ordem das questdes deste caderno de prova estao de acordo com as instru¢des
anteriores. Caso o caderno esteja incompleto, tenha defeito ou apresente qualquer divergéncia, comunique
imediatamente ao fiscal de sala para que ele tome as providéncias cabiveis.

. Para cada uma das questdes de multipla escolha, sdo apresentadas 4 (quatro) alternativas de resposta.

Apenas 1 (uma) resposta responde corretamente a quest3o.

. O tempo disponivel para esta prova é de 3 (trés) horas.

. Reserve tempo suficiente para marcar a sua folha de respostas.

. Os rascunhos e as marcacoes assinaladas neste caderno ndo serdo considerados para avaliagdo.

. O candidato somente podera se retirar do local da aplicacdo das provas apds 1 (uma) hora de seu inicio,

mas somente poderd levar consigo o caderno de questdes no decurso dos ultimos 30 (trinta) minutos
anteriores ao horario determinado para o encerramento da prova.

. N3o sera permitida a anotagao de informagdes relativas as suas respostas no comprovante de inscricao

e/ou em qualquer outro meio.
Quando terminar, chame o fiscal de sala, entregue a folha de respostas.

10. Boa proval
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LINGUA PORTUGUESA

Texto 1 para responder as questdes 1 a 3.

O VELHO EAFLOR

Por céus e mares eu andei,
Vium poeta e vium rei

Na esperanca de saber

O que é o amor.

Ninguém sabia me dizer,
Eu ja queria até morrer
Quando um velhinho
Com uma flor assim falou:

O amor é o carinho,
E 0 espinho que n3o se vé em cada flor.
E a vida quando
Chega sangrando aberta
em pétalas de amor.
Vinicius de Moraes
(Disponivel em: https://www.pensador.com/o_velho_e_a_flor/. Acesso em: 15 ago. 2024.)

Questao 1

Qual é a visdo do velho sobre o amor, conforme o poema?

(A) O amor é uma sensacgdo que se pode tocar e ver.

(B) O amor é comparado ao espinho invisivel em cada flor.

(C) O amor é a vida que chega aberta em pétalas.

(D) O amor é algo que os poetas e reis podem descrever com clareza.

Questao 2

O que o velho sugere que o amor representa na vida das pessoas?

(A) O amor é a principal razdo pela qual os poetas e reis buscam entender a vida.

(B) O amor é uma emocao que pode causar dor e sofrimento profundo.

(C) O amor é um sentimento invisivel que esta presente em cada flor, semelhante a um espinho.
(D) O amor é algo que se manifesta claramente quando se esta rodeado de pessoas queridas.

Questao 3

Como o velho descreve o amor em relagao as flores no poema?

(A) O amor é comparado a beleza visivel das pétalas das flores.

(B) O amor é representado pelo perfume agradavel das flores.

(C) O amor é comparado ao espinho invisivel presente nas flores.

(D) O amor é retratado como uma flor que desabrocha na primavera.

Questao 4

“0 sol brilhava intensamente durante a tarde”. Na frase anterior, identifique a funcdo da palavra “intensamente”:
(A) Advérbio.

(B) Substantivo.

(C) Adjetivo.

(D) Pronome.

Questao 5

“Ele me disse que a casa dele estava vazia, mas a nossa ainda estd ocupada”. Assinale a alternativa que identifica os
pronomes “dele” e “nossa”:

(A) “dele” — Pronome pessoal / “nossa” — Pronome possessivo.

(B) “dele” — Pronome possessivo / “nossa” — Pronome pessoal.

(C) “dele” — Pronome possessivo / “nossa” — Pronome possessivo.

(D) “dele” — Pronome pessoal / “nossa” — Pronome demonstrativo.
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Questao 6

Qual alternativa indica o sinGbnimo da palavra “esperanca”?
(A) Descrenca.

(B) Expectativa.

(C) Desengano.

(D) Veracidade.

Questao 7

“Eu nao acreditei no que meu sexto sentido me avisou”. Qual o tempo e modo verbal a palavra em destaque esta con-
jugada?

(A) Pretérito perfeito do indicativo.

(B) Pretérito mais-que-perfeito.

(C) Pretérito imperfeito do indicativo.

(D) Pretérito imperfeito do subjuntivo.

Questao 8

Assinale a alternativa cuja palavra é proparoxitona.
(A) Serpente.

(B) Romantico.

(C) Quadro.

(D) Automovel.

Questao 9

Assinale a alternativa que classifica corretamente o numeral destacado na frase “Ela comprou guatro camisetas novas
para a viagem.”

(A) Ordinal.

(B) Fracionario.

(C) Multiplicativo.

(D) Cardinal.

Questao 10

Assinale a alternativa que apresenta a forma correta da palavra destacada, de acordo com as regras de ortografia da lingua
portuguesa na frase a seguir. “Para completar a inscricdo, vocé deve preencher todos os campos obrigatdrios marcados com
um no formulario”.

(A) asterisco

(B) asterisco

(C) asteristico

(D) asteristico

RACIOCINIO LOGICO

Questao 11

Trés amigos resolvem viajar juntos de carro, para a praia. A distancia até o destino é de 800 km. Para ndo cansar, eles decidem
se revezar ao volante. O primeiro amigo dirige até a metade do caminho e, em seguida, o segundo amigo dirige mais 180 km.
Quantos km restam para o terceiro amigo dirigir até o destino final da viagem?

(A) 180.

(B) 220.

(C) 320.

(D) 400.

Questao 12

Um médico leva 20 minutos em cada consulta e atende os pacientes todas as manhas no horario de 8h as 12h. Quantos
pacientes o médico atende em uma manha de expediente?

(A) 8.

(B) 12.

(C) 16.

(D) 24.
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Telefone celular 128GB Ultra 4G 128 MB
+ fones de ouvido bluetooth

R$ I no cartso em até 10x

ou

R$ 540,00 no PIX (10% de desconto)

Questao 13

Uma loja de aparelhos celulares oferece 10% de desconto para pagamentos a vista no PIX. Qual o valor anunciado para
o aparelho que consta na imagem acima, caso o pagamento seja feito usando cartdo de crédito?

(A) RS 486,00.

(B) R$ 540,00.

(C) RS 600,00.

(D) RS 740,00.

Questao 14
Certo motorista dirige por uma estrada em velocidade constante de 60 km/h, pois o transito esta livre. Qual distancia o
veiculo deverad ter percorrido ao final de 20 minutos?

V1ry
\) /
\ 3,100 120

km/h 160 .~

200 ==

—

(A) 20 quildmetros.
(B) 24 quilémetros.
(C) 30 quilometros.
(D) 40 quiléometros.

Questao 15

Ao montar um time de futebol para o campeonato da cidade, os trabalhadores de uma empresa decidem que cada jogador
deve ter 3 conjuntos de camisa com calgdo e 2 pares de chuteiras e meias. Para o certame, cada time de futebol deve ser
composto por 11 jogadores titulares e 5 cinco jogadores que ficam no banco de reserva. Quantas camisas e quantas chuteiras
deverdo ser adquiridas para o uniforme da equipe?

(A) 32 camisas e 48 pares de chuteira.

(B) 33 camisas e 22 pares de chuteira.

(C) 42 camisas e 36 pares de chuteira.

(D) 48 camisas e 32 pares de chuteira.

Questao 16

“Se Jodo é irmdo de Pedro e Pedro é pai de Ana, entdo Ana é de Jodo.” Assinale a alternativa que completa
corretamente a afirmativa anterior.

(A) filha

(B) prima

(C) sobrinha

(D) cunhada
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Questao 17
A escola Crianga Feliz tem 6 salas de aula que cabem 45 alunos cada. Em cada sala, as carteiras escolares sdo numeradas em

ordem sequencial de 1 a 45. Quantas vezes aparece o algarismo 4 na numeracao das carteiras em toda a escola?

(A) 11.
(B) 30.
(C) 66.
(D) 80.

Questao 18
O supermercado Vizinho Barato estd com a seguinte promogao: compre 2 garrafas de vinho e pague 50% na segunda garrafa.
José comprou 2 garrafas de vinho nacional, cujo preco divulgado é de RS 40,00. Uma vez que ele usou a promog3o para a
compra do vinho, qual foi o valor médio de cada uma das garrafas que José comprou?
(A) RS 20,00.

(B) RS 30,00.
(C) RS 40,00.

(D) RS 60,00.

Questao 19
Qual o valor da seguinte soma de fragbes?

(A)

(B)

(C)

(D)

12

Questao 20

Observe a sequéncia de figuras a seguir:

M

®

N

M

®

N

M

12
Posigao

bE
Posigao

32
Posigcao

42
Posigao

5a
Posigao

62
Posigao

72
Posicao

82
Posigao

Posigao

102
Posigao

Assinale a alternativa que apresenta corretamente a figura que estd na 332 posicao.

(A)
(B)
(C)
(D)

0 ® K [
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CONHECIMENTOS GERAIS

Questao 21

O movimento das Diretas Ja foi iniciado pela proposta da Emenda Dante de Oliveira, em 1984. Esse periodo foi marcado
pela unido da populagdo brasileira e de diversas vozes de diferentes opinides politicas por um ideal comum, a volta da
democracia por meio das elei¢cdes diretas pelo voto do povo brasileiro. Mesmo a Emenda ndo sendo aprovada em 1985,
as manifestacdes das Diretas Ja concluiram o processo de enfraquecimento da ditadura. Com base nesse assunto,
assinale a alternativa que apresenta o primeiro Presidente a ser eleito pelo voto direto.

(A) José Sarney.

(B) Fernando Collor de Melo.

(C) Tancredo Neves.

(D) Fernando Henrique Cardoso.

Questao 22

Em 1991 pelo Tratado de Assuncdo foi criado um bloco econdmico sul-americano, cujo seus membros fundadores s3o Brasil,
Argentina, Paraguai e Uruguai. Essa integracdo entre paises sul-americanos busca favorecer o desenvolvimento econémico,
social e politico de seus membros e associados. Para isso, tem como objetivo central promover a livre circulagdo de bens,
servicos, capital e pessoas, com reducdo parcial ou total de tarifas, barreiras alfandegdrias e impostos. Com base nessas infor-
mag0es, assinale a alternativa que indica o nome desse bloco econémico.

(A) Alca.

(B) Alba.

(C) APEC.

(D) Mercosul.

Questao 23

O abandono escolar é um fenémeno complexo e multifatorial. Acerca do abandono escolar, assinale a alternativa correta.

(A) O abandono escolar é mais prevalente nas escolas privadas, onde excesso de recursos proporciona uma enorme gama de
alternativas que dificultam a decisao dos alunos de como conduzirem os estudos, deixando-os frustrados.

(B) O abandono escolar e a evasdo escolar sdo situacdes similares e as acées adotadas para recuperar o aluno sdo as mesmas.

(C) O bullying e outros problemas de relacionamento podem criar um ambiente escolar hostil, levando alguns estudantes a
abandonar os estudos para escapar dessas situacoes.

(D) As estatisticas mostram que os conflitos familiares ndo sdo motivos para o abandono escolar.

Questao 24

Com relagao aos tipos de tecnologias, assinale a alternativa correta.

(A) A inteligéncia artificial (IA) é uma tecnologia que permite que maquinas aprendam e realizem tarefas que normalmente
requerem inteligéncia humana, como reconhecimento de fala, visdo computacional, processamento de linguagem natural
e tomada de decisdo.

(B) A realidade virtual (VR) e a realidade aumentada (AR) sdo tecnologias que criam uma experiéncia imersiva em um ambi-
ente virtual ou uma sobreposicdo de informagdes digitais em um ambiente real, no qual o individuo perde sua autonomia
nessa realidade.

(C) Os drones dificultam uma inspe¢do mais segura e eficiente de estruturas, a entrega rdpida de produtos e servicos, bem
como o registro de imagens e videos de locais de dificil acesso, por ndo serem tripulados.

(D) A impressdo 3D é uma tecnologia que permite a criagdo de objetos fisicos de pequeno porte, a partir de um modelo digital
tridimensional. Essa tecnologia é capaz de produzir objetos em diferentes materiais, como plastico, metal, ceramica.

Questao 25

Quando falamos do pilar social da sustentabilidade, trata-se de um aspecto relacionado ao bem-estar dos funcionarios, clien-
tes e comunidades. Nesse contexto, o Pilar social visa

(A) promover ambientes de trabalho que conservem os valores competitivos e meritocraticos.

(B) estabelecer o compromisso de desenvolver economicamente as comunidades.

(C) adotar praticas comerciais competitivas, respeitando os direitos comerciais e de exploracgao.

(D) garantir um ambiente de trabalho seguro e saudavel para os funcionarios, com medidas de seguranga adequadas.

CARGO: COVEIRO (TARDE)
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Questao 26

Em 1895, Mirai ganhou uma estagdo terminal de trem, nesse contexto, assinale a alternativa que apresenta qual estrada de
ferro se ligava a Mirai nessa época.

(A) Rio de Janeiro.

(B) Porto Novo do Cunha.

(C) Leopoldina.

(D) Cataguazes.

Questao 27

Antes de se tornar um grande produtor de café, a matriz econémica de Minas Gerais (MG) estava centrada em qual area de
atuagao?

(A) Bovinas.

(B) Mineragao.

(C) Lacticinios.

(D) Agucar.

Questao 28

O século 20, como um todo, é marcado por uma projecao ainda maior de Minas no cendrio nacional, pela grande produ-
¢ao literaria “A Revista” de 1925, que marcou a época devido a caracteristica modernista. No que se refere a essa gran-
de producao literaria, assinale a alternativa que apresenta o autor dessa obra.

(A) Carlos Drummond de Andrade.

(B) Claudio Manuel da Costa.

(C) Basilio da Gama.

(D) Lacia Machado de Almeida.

Questao 29

Energias ndo renovaveis sdo aquelas que, uma vez esgotadas ndo podem mais ser regeneradas. Com relacdo a esse assunto,
assinale a alternativa que apresenta uma fonte de energia nao renovavel.

(A) Solar.

(B) Elica.

(C) Biomassa.

(D) Carvdo mineral.

Questao 30

Qual cidade mineira foi eleita pela Unesco como patrimdnio cultural da humanidade por conter ao longo de sua histéria gran-
des artistas do periodo colonial como Manoel da Costa Athaide e o Aleijadinho?

(A) Diamantina.

(B) Ouro Preto.

(C) Belo Horizonte.

(D) Barbacena.
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